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СИНЕРГІЯ ЦИФРОВОЇ ГРАМОТНОСТІ ТА SOFT SKILLS У 

STEAM-ОРІЄНТОВАНІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ ПЕДАГОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Сучасний етап розвитку освіти характеризується інтенсивною 

цифровою трансформацією, що зумовлює перегляд традиційних 

підходів до професійної підготовки майбутніх педагогів. Педагогічний 

університет функціонує в умовах швидких технологічних змін, 

глобалізації інформаційного простору та посилення міждисциплінарної 

інтеграції знань. Особливої ваги набуває формування цифрової 

грамотності як базової професійної характеристики фахівця та розвиток 

soft skills як надпрофесійних компетентностей, що забезпечують 

ефективну соціальну й професійну взаємодію. Проблема полягає не 

лише у формуванні окремих компетентностей, а у створенні умов для 

їхньої інтеграції [3]. Саме синергетичний підхід дозволяє розглядати 

цифрову грамотність і soft skills не як ізольовані складники підготовки, 

а як взаємопов’язані та взаємопосилювальні елементи професійної 

компетентності майбутнього педагога.  

Цифрова грамотність трактується як інтегрована здатність 

особистості критично використовувати цифрові технології для 

навчання, професійної діяльності та комунікації. Її структура охоплює 

інформаційну, медійну, технологічну, комунікативну та етичну 

складові. Вона передбачає не лише володіння цифровими 

інструментами, а й усвідомлення їхнього педагогічного потенціалу та 
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відповідальне застосування в освітньому процесі. Soft skills 

розглядаються як комплекс універсальних умінь, що забезпечують 

ефективну професійну діяльність у динамічному соціальному 

середовищі. До ключових належать критичне мислення, креативність, 

комунікативна компетентність, здатність до командної роботи, 

емоційний інтелект, адаптивність і рефлексивність [2].  

STEAM-підхід інтегрує фахові компоненти підготовки, сприяючи 

формуванню системного мислення та інноваційної культури [1]. Його 

впровадження в педагогічному університеті створює умови для 

формування міждисциплінарних зв’язків, розвитку дослідницьких 

умінь та креативного потенціалу здобувачів освіти. Синергія цифрової 

грамотності та soft skills визначається як якісно новий результат їх 

інтеграції, що виявляється у здатності майбутнього педагога ефективно 

діяти в цифровому освітньому середовищі, поєднуючи технологічну 

компетентність із розвиненими комунікативними та соціально-

емоційними навичками. 

Організація освітнього процесу на засадах STEAM передбачає 

використання міждисциплінарних модулів, проєктно-дослідницької 

організації освітнього процесу та інтерактивних технологій. У 

педагогічному університеті це може реалізовуватися через інтегровані 

курси, командні проєкти, цифрові лабораторії, хмарні платформи та 

віртуальні освітні середовища. Проєктна діяльність виступає ключовим 

механізмом формування синергії компетентностей. У процесі 

розроблення та реалізації STEAM-проєктів здобувачі освіти 

застосовують цифрові інструменти для пошуку, аналізу й презентації 

інформації, водночас розвиваючи навички співпраці, комунікації та 

критичного мислення. Колаборативне цифрове середовище (спільні 

онлайн-дошки, хмарні документи, освітні платформи) стимулює 

відповідальність, лідерство та здатність до конструктивної взаємодії. 

Використання кейс-технологій і дизайн-мислення сприяє розвитку 

креативності та здатності знаходити нестандартні рішення 

педагогічних проблем [1]. 

Реалізація STEAM-орієнтованої моделі організації освітнього 

процесу забезпечує формування цілісної професійної компетентності 

майбутнього педагога. Синергія цифрової грамотності та soft skills 

сприяє розвитку інноваційного мислення, професійної мобільності та 

готовності до роботи в умовах цифрового суспільства. Такий підхід 
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підвищує якість освітньої взаємодії, формує здатність до адаптації в 

умовах технологічних змін і забезпечує конкурентоспроможність 

випускника на ринку праці. Інтеграція компетентностей створює 

передумови для формування педагогічної ідентичності нового типу – 

відкритої до інновацій, орієнтованої на партнерство та гуманістичні 

цінності. 
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РОЗВИТОК SOFT SKILLS НА ЗАНЯТТЯХ З АНГЛІЙСЬКОЇ 

МОВИ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ НЕМОВНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 

Сучасний ринок праці характеризується зростанням вимог до 

універсальних компетентностей фахівців, серед яких провідне місце 

займають soft skills. Дослідження останніх років засвідчують, що 

роботодавці надають перевагу кандидатам із розвиненими 

комунікативними, аналітичними та соціальними навичками [1]. У 

цьому контексті англійська мова є не лише засобом комунікації, а й 
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